

15岁少女连“嫁”两次背后……



几个月以来,15岁女孩管小雪以“出嫁”为由,和急于找媳妇的小伙相亲,只见一面便“情投意合”,每次可分得几千块钱,而其他的大额钱财则让“干妈”等揣进了腰包。

原以为彩礼到手就可以“失踪”了,然而,“嫁”第二次却失算了,对方看得紧,无法脱身。无奈之下,她通过微信“搜索附近的人”功能加一好友,称被卖给人当媳妇欲轻生,随后被解救,同伙也陆续归案。

她是自愿还是被人利用?其背后给社会带来了哪些警示? 郑报融媒记者 石闯 文/图



女孩小雪为自己的行为感到后悔

对10万元以下彩礼一概免谈

“张雨燕和朋友郭伟涛还对我进行了培训。哪些话该说,哪些话不该说,一定要清楚,不能因为小事把整件好事给毁掉了!”管小雪说。

培训时,53岁的郭伟涛这样告诉她:“人家问你的年龄,一定不要告诉真实年龄,就说自己19岁或20岁了。千万不要告诉男方你的真实姓名,也不要给男方留下自己及家人的联系方式。”“你和男方见面聊天时,时间有限,不要聊那些没用的,要直奔主题,比如说我们的事情说定了,愿意出多少彩礼,答应了就继续聊,不答应直接拉黑。10万块钱以下彩礼的也一概免谈。”

“那咱们拿到了彩礼,我去了人家家里,脱不了身怎么办?”管小雪有些担心。张雨燕面授机宜:“到了男方家里住上几天后,就要想办法和男方吵闹、找事儿,让男方烦你,最好骂你、打你,让你滚,这样你就可以借口跑出来,手机一关,就找不到你了。”

管小雪说,在郑州多次“相亲”未果,她被张雨燕和郭伟涛带到了鹤壁,最终到了浚县,并结识了“干妈”周卫婷。第一次成功“嫁出去”是在浚县亓山街道东杨坨屯村,最终骗到10.6万元彩礼。她本人仅收获了几千块钱,而其余的大额钱财都被郭伟涛、张雨燕等揣进了腰包。

第二次,他们盯上了急于为20多岁儿子找媳妇的浚县善堂镇东王楼村郭家,短暂“相亲”后,郭家爽快地答应愿拿出12万元彩礼,管小雪分到了几千块钱。

骗婚女孩:觉得挺好玩儿,刚开始没觉得是犯罪

“被骗的这两个家庭并不富裕,为了给儿子娶亲,几乎花去了积攒多年的全部积蓄。如果不仅媳妇没娶到,钱也要不回来了,落得个人财两空,那对他们的打击就太大了。”申红伦说。

浚县警方在抓获周卫婷后,查清犯罪事实,将管小雪及同伙诈骗所得的赃款冻结。随后,将追回的其中一笔12万块钱交还郭家。

11月上旬,浚县警方已将潜逃至郑州的张雨燕、郭伟涛两名犯罪嫌疑人抓获。目前,张、郭两人已被刑拘。目前,该案正在进一步侦办中。

“只是觉得挺好玩儿,又能得到点钱,去去就回来了,感觉没啥。”管小雪说,刚开始她也没觉得这是犯罪。

“每年我们都要办理几起婚姻诈骗的案子,这些并不高明的骗术为什么能屡屡得手呢?”申红伦分析,一些大龄男女婚恋可选择的空间变小,压力越来越大,骗子就利用大龄单身男子急于恋爱娶妻、急于成家生子的心理实施诈骗。

在此,警方提醒,不要轻信一些主动找上门相亲的人,相亲“成功”后不要盲目送礼金、礼品等,要对女方及其家属信息尽量详细地核查。(文中人物除办案民警外均为化名)

15岁女孩微信求助称“被卖当媳妇”

“我才15岁,被卖给了人家当媳妇,一天到晚都有人看着,无法脱身,请你救救我。”这是9月中旬一个女孩通过微信“附近的人”功能,添加鹤壁浚县李先生为好友后,向李先生发出的求助。尽管事情已经过去些时日,李先生依然记忆犹新。

“她告诉我说自己叫小雪,前些日子被从老家云南骗到了这里,现在‘婆家’看得很紧,无法脱身,非常痛苦,真是不想活了。”李先生和小雪聊天发现,她的情绪很不稳定,经多次劝说,小雪打消了自杀念头,还告诉了李先生她家人的联系方式。

可是,在一次聊天之后,他被拉黑了,与小雪联系不上了。

担心小雪出现意外,李先生通过热心人士核实小雪所说的情况。热心人士联系上的小雪的妈妈,对方说自己家住云南省德宏傣族景颇族自治州盈江县农村,小雪是她双胞胎女儿中的姐姐,已经失联多日。

小雪是如何“被卖当媳妇”的,她的具体位置在哪里,这些天来又经历了什么?这些疑问让李先生及热心人士很忧虑。

借助小雪在聊天时微信发送的位置,热心人士找到了浚县善堂镇东王楼村,在挨家挨户的走访中,最终得到了小雪确实在该村的确切消息。

为了避免打草惊蛇,他们一边在村子附近蹲守,一边向派出所报警求助。

警方解救牵出案中案

“9月21日,接到这起疑似拐卖的报警后,我们布置警力赶到了现场。”11月21日,浚县公安局善堂派出所所长雷恩国告诉郑报融媒记者,他们在东王楼村村民郭某家中发现了求助人管小雪,“她个头不高,发育成熟,从外表上起来像是个成年人。我们进来之后,她显得很紧张,言语有些吞吐,而且还有些抵触情绪。”

经过初步调查,郭家之前给了小雪“干妈”等人12万元彩礼,小雪当初也同意到郭家当儿媳妇。随后浚县公安局刑警大队介入侦查。

面对警方询问,管小雪称自己是云南人,15岁,被拐骗至浚县,并被卖至善堂镇该村郭某家,但是她对自己究竟是和谁到的浚县、什么时间到浚县一直闭口不谈,还显得很不高兴:“这个事情自己能够解决,怎么一下子惊动

了这么多人?”

“按说,被解救出来后,要和家人团聚,应该很高兴才对。”浚县公安局刑警大队三中队指导员申红伦认为该案并非一般的拐卖案件,“应该另有隐情”。

进一步调查得知,小雪出生于2001年4月,有个双胞胎妹妹,她初中辍学后,在盈江县县城里打工。

据小雪介绍,她从小跟外婆在一块生活,而双胞胎妹妹和父母一块生活,还在上初中。“父母都是老实巴交的农民,家里的生活条件很不好,妈妈还患病,我初中没毕业就出来了。”

她先后换了几份工作,但都不如意。2016年7月,她到同乡张雨燕的酒吧做服务生。让她没想到的是,一个多月后,她走上了一条令人唏嘘不已的“致富”之路。

被“拐卖”女孩原来是骗婚

“这么小的年纪就‘出嫁’了,她究竟是自愿的,还是被人当赚钱工具利用了?”一些困扰在人们心中的谜团,随着调查的深入,逐渐解开了。

原来小雪在酒吧上班后,52岁、离异的张雨燕对她说:“听说有些地方的大龄青年多,找不下媳妇愁得慌,愿意出的彩礼也多,十万八万很正常,咱们这儿的彩礼也就一两万,要不咱们去那里干一阵子,来钱也快。”

起初,小雪没答应,张雨燕给她开出条件:“假如人家给了咱们10万块钱彩礼,你一个人得6万,

这样总算可以了吧。”

小雪心动了,她跟着张雨燕来到郑州。

“经过审讯,这并不是一起拐卖妇女案件,而是一起多人参与的婚姻诈骗案。”申红伦说,管小雪交代了自己伙同嫌疑人周卫婷共同策划实施婚姻诈骗,诈骗受害人郭某12万元的事实。同时,管小雪还交代了自己参与的另一起婚姻诈骗的事实。

“如此看来,管小雪这样做是贼喊捉贼,叫人哭笑不得。”一些了解内情的人说起这个案件来显得有些痛心,也有些尴尬。